



































డిజిఎస్ రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు, ప్రాధాన ఎం.కొదండరామను కలిసి విసతిపత్రం అందజేస్తున్న తెలంగాణ ప్రభుత్వ విస్తరణ సంఘం రాష్ట్ర అధ్యక్షులు జి.రామారెడ్డి, సురేశ్ జనరల్, సి.సంకర్షణ

**ప్రజాపక్షం**  
**మహానగరి**  
 హైదరాబాద్ – రంగారెడ్డి  
 ఖమ్మం | శుక్రవారం | 28 జూన్, 2024

**నీటి సరఫరా పునరుద్ధరించిన జలమండలి**

ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్ : కోదాపూర్ పంచాయతీలో మరమ్మతులకు గురైన రెండో చంద్ ఎస్ఆర్ వారి వాల్టే పనులు ఈ ఉదయం వరకు పూర్తయ్యాయి. నీటి సరఫరా పునరుద్ధరించారు. డి.ఎం.కొద్దిగారి వారి సరఫరా పేజీ పరధాని అన్ని ప్రాంతాలకు నీటి సరఫరా యధావిధిగా జరుగుతోంది చెప్పారు.

### కార్మిక చట్టాలు అమలయ్యేలా చర్యలు

హైదరాబాద్ : పరిశ్రమల్లో కార్మిక చట్టాలు అమలయ్యే విధంగా చర్యలు తీసుకోవాలని స్థానిక అమెల్ట్ వ్యవస్థాపక సంకర్ అన్నారు. గురువారం హైదరాబాద్ లో టిబి కమిషన్ కృత్య అధికారులు కలిసి పలు కార్మిక సమస్యలను వివరించారు. కార్మికల హక్కులను అమలు చేయడంలోపాలు చట్టాలు సైతం అందుబాటులోకి వస్తే విధంగా చూడాలని విసతిపత్రం అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా ఎంఎల్ఎ వ్యవస్థాపక సంకర్ మాట్లాడుతూ హైదరాబాద్ నియోజకవర్గంలో ఉన్న పరిశ్రమల్లో స్థానిక కంట్రీ స్టానికేషన్లలో ఎక్కువ ప్రాధాన్యత ఇవ్వడంలోపాలు ఉద్యోగ, ఉపాధి అవకాశాలు కల్పిస్తున్నారని తెలిపారు. దాంతో స్థానిక యువత నిరుద్యోగిలుగా మారిపోతున్నారని టిబి కమిషన్ దృష్టికి తీసుకువచ్చారు.

### బోనాలకు నిధులు : మధుయాస్కీ

ప్రజాపక్షం/వనపర్తిపేట : అత్యంత ప్రభుత్వంగా నిర్వహించే బోనాల ఉత్సవాలు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం రూ.20కోట్ల నిధులు మంజూరు చేసిందిని టిబి సిసి ప్రచార కమిటీ చైర్మన్, ఎల్ఐ సిసి నగర్ కాంగ్రెస్ పార్టీ ఇంచార్జి పుషపాటి గంగాధర్ గురువారం ఒక పత్రిక ప్రకటనలో ఆయన తెలిపారు. ఎల్ఐ సిసి నియోజకవర్గంలోని డేవాలయ కమిటీల ప్రతినిధులు ఈ అవకాశాన్ని సద్వినియోగం చేసుకోవాలని, ప్రభుత్వ సహాయం కోసం దరఖాస్తు చేసుకోవాలని విజ్ఞప్తి చేశారు.

### విద్యతోపాటు ఆరోగ్యం ముఖ్యం

డిప్యూటీ డిఎంపిఎ. డాక్టర్ విజయలక్ష్మి హైదరాబాద్ : విద్యార్థులకు విద్యతోపాటు ఆరోగ్యం ఎంతో ముఖ్యమని హైదరాబాద్ డిప్యూటీ డిఎంపిఎ. డాక్టర్ విజయలక్ష్మి అన్నారు. గురువారం ఫరూక్ నగర్ కు చెందిన పాఠశాలలో విద్యార్థులకు సులభమైన నియంత్రణలు అందించేందుకు నిధులు కేటాయిస్తామని తెలిపారు. కార్యక్రమంలో హెల్త్ ఎడ్యుకేటర్ డాక్టర్ జె.శ్రీనివాసులు, ఇన్చార్జి హెచ్.ఎం. శరత్, పి.ఎం. సుబ్బరామి, పి.బి. యానిట్ ఆశ చంద్రశేఖర్ ఉన్నారు.

### పనుల నాణ్యతలో రాజీపడొద్దు

కార్పొరేటర్ గంగాధర్ రెడ్డి హైదరాబాద్ : విద్యార్థులకు విద్యతోపాటు ఆరోగ్యం ఎంతో ముఖ్యమని హైదరాబాద్ డిప్యూటీ డిఎంపిఎ. డాక్టర్ విజయలక్ష్మి అన్నారు. గురువారం ఫరూక్ నగర్ కు చెందిన పాఠశాలలో విద్యార్థులకు సులభమైన నియంత్రణలు అందించేందుకు నిధులు కేటాయిస్తామని తెలిపారు. కార్యక్రమంలో హెల్త్ ఎడ్యుకేటర్ డాక్టర్ జె.శ్రీనివాసులు, ఇన్చార్జి హెచ్.ఎం. శరత్, పి.ఎం. సుబ్బరామి, పి.బి. యానిట్ ఆశ చంద్రశేఖర్ ఉన్నారు.

### పై ఓవర్ నిర్మాణాలు చేపట్టాలి

కార్పొరేటర్లు నవజీవరెడ్డి, సరసింహార్జి హైదరాబాద్ : విజయవాడ జాతీయ రహదారి విస్తరణలో భాగంగా వనపర్తిపేట వనాపర్తి వద్ద నిర్మాణం చేపట్టిన అందర్ పానికు బదులుగా మిల్టోల్ కూడిన పై ఓవర్ మాత్రమే నిర్మాణం చేయాలని చయత్ నగర్ కార్పొరేటర్ కర్ణా నవజీవరెడ్డి, మున్సిపాలిటీ కార్పొరేటర్ వీలకపాటి వినాయకరావు ప్రకటించారు. గురువారం వనాపర్తి వద్ద విజిటి పార్టీ అధ్యక్షులు సరసింహార్జి అధ్యక్షులు చేశారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ భవిష్యత్లో ప్రజలకు, వాహనదారులకు ఎలాంటి ఇబ్బందిలేకుండా ముందస్తు చర్యలు తీసుకోవాలని ఆలోచించి అధికారులకు వారు సూచించారు. వారు నగర్ లో అందర్ పాని నిర్మాణం చేపడుతున్నారని, అందర్ పాని పట్ల వ్యాపారులు నష్టం పోతున్నారని, ఈ విషయంపై మల్కాజ్జిరి ఎంపీ ఈటల రాజేందర్ దృష్టికి తీసుకొచ్చాలని, అందర్ పాని నిర్మాణం చేస్తే అడ్డుకుంటామని వారు హెచ్చరించారు. కార్యక్రమంలో పార్టీ నాయకులు ఇందూర్ భాస్కర్, కొత్త రవీందర్ గౌడ్, విజయకుమార్, ప్రభాకర్, పొరంద మహేష్ తదితరులు ఉన్నారు.

### ఆధ్యాత్మికతతో మానసిక ఉల్లాసం

ప్రజాపక్షం/రంగారెడ్డి ప్రతినిధి: ప్రతి పాఠశాలలో విద్యార్థులకు ఆధ్యాత్మికతను కలిపి పనిపెట్టాలని అందుబాటులో ఉండే విధంగా చర్యలు తీసుకోవాలని రంగారెడ్డి జిల్లా కలెక్టర్ కె.శాంకర్ అన్నారు. గురువారం సమీకృత జిల్లా కార్యాలయ భవనంలోని సమావేశ మందిరంలో స్కూల్ యానిఫార్మ్ పంపిణీ, పాఠశాలల మరమ్మతులపై సంబంధిత అధికారులతో సమీకృత సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ జిల్లాలో గ్రామీణ, పట్టణ, మున్సిపల్ పరిధిలోని ప్రభుత్వ పాఠశాల విద్యార్థిని విద్యార్థులకు ఒక జత యానిఫార్మ్ అందించడం జరిగింది, రెండో జత యానిఫార్మ్ కు అందించాం అందించాం చర్యలు తీసుకోవాలని పి.డి.డి.అధికారులు ఆదేశించారు. జిల్లాలోని ప్రతి పాఠశాలలో విద్యార్థులకు కనీస పనిపెట్టాలని తెలిపారు. విద్యార్థులు, విద్యార్థిని మరమ్మతులు, విద్యార్థులు ఆదుకునే ఆట స్థలములలో కాపలాపని పనిపెట్టాలని తెలిపారు. పాఠశాలలో పనిపెట్టడానికి కేటాయిం

# వారం రోజులు మోస్తూ వర్షాలు

ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్ : రాష్ట్రంలో రాగల వారం రోజులపాటు తెలికపాలి సుంది మోస్తూ వర్షాలు కురిసే అవకాశం ఉందని హైదరాబాద్ వాతావరణ కేంద్రం అధికారులు తెలిపారు. పలుజిల్లాల్లో భారీవర్షాలతో పాలు ఉపరితల గాలులు వీస్తాయన్నారు. పలుజిల్లాల్లో ఉరుకులు, మెరుపులు, ఈదుగాలులతో వర్షాలు కురిసే అవకాశం ఉందన్నారు. గంటకు 30నుంచి 40కి పైబట్టే వేగంతో గాలులు వీస్తాయన్నారు. ఆదిలాబాద్, కుమ్రాసాగర్, అనిపాచాద్, మంచిర్యాల, నిజామాబాద్, రాజన్న సిరిసిల్ల, కరింనగర్, పెద్దపల్లి, భూపాలపల్లి, ములుగు, కొత్తగూడెం జిల్లాల్లో భారీవర్షాలు కురుస్తాయని హెచ్చరించారు. ఖమ్మం, నల్లగొండ, సూర్యాపేట, వరంగల్, హన్మకొండ, భువనగిరి, రంగారెడ్డి, హైదరాబాద్, మేడ్చల్ మల్కాజ్జిరి, వికారాబాద్, నంగారెడ్డి, మెదక్, కామారెడ్డి జిల్లాల్లో బలవంతం ఉపరితలాలుగా వీస్తాయన్నారు. శుక్రవారం నుంచి శనివారం పలు జిల్లాల్లో మోస్తూ వర్షాలు కురిసే అవకాశం ఉందన్నారు. ఆదిలాబాద్, అనిపాచాద్, మంచిర్యాల, నిర్మల్, నిజామాబాద్, జగిత్యాల, రాజన్న సిరిసిల్ల, కరింనగర్, పెద్దపల్లి, భూపాలపల్లి, ములుగు, కొత్తగూడెం, ఖమ్మం, మహబూబాబాద్, వరంగల్, హన్మకొండ, జనగాణ, రంగారెడ్డి, హైదరాబాద్ జిల్లాల్లో ఉపరితల గాలులు వీస్తాయన్నారు. ఈ మేరకు ఆయన జిల్లాలకు వాతావరణశాఖ ఎల్వో అధికారులు జారీ చేశామన్నారు.

## కాజీపేట, వరంగల్ స్టేషన్ల తనిఖీ

ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్ : రాష్ట్రంలో పురోగతిలో ఉన్న కాజీపేట లైన్ పనులలో పాలు కాజీపేట - వరంగల్ స్టేషన్ల మధ్య లైన్ పనులను గురువారం దక్షిణ మధ్య రైల్వే జనరల్ మేనేజర్ అంజుల కుమార్ జైన్ అధిష్టికణించారు. సికింద్రాబాద్ డివిజన్ డివిజన్ రైల్వే మేనేజర్ భద్రకన్ఠ కుమార్ జైన్, ఇతర ఉన్నతాధికారులతో కలిసి ఆయన ఈ తనిఖీలో పాల్గొన్నారు. జోన్ లో రైల్వే రాకపోకలను సులభతరం చేయడానికి షాన్ చేసిన ప్రధాన బైపాస్ లైన్ లో కాజీపేట లైన్ లైన్ ఒకటి, దక్షిణ మధ్య రైల్వేలో కాజీపేట ప్రధాన జంక్షన్ స్టేషన్ కావడం, ఈ జంక్షన్ సికింద్రాబాద్ స్టూడియో, సికింద్రాబాద్ స్టూడియో చెన్నై సహా సికింద్రాబాద్ హోం మధ్య రైలు కలుపుతుంది. ఈ స్టేషన్ లో నవతరాల తరబడిగా రైల్వే రాక పోకలలో స్థిరమైన వృద్ధి నమోదు చేసుకొంది. తద్వారా ఈ స్టేషన్పై విపరీతమైన ఒత్తిడి నెలకొంది. దీని ప్రకారం ఈ స్టేషన్ పైన వికారాబాద్ రైలు కదలికలను మరింతగా సులభతరం చేయడానికి, రైలు లోకాల సామర్థ్యాన్ని పెంచడానికి బైపాస్ లైన్ చేపట్టబడింది. 125 కోట్ల రూపాయలకు అంచనా వ్యయంతో 21.47 రూఫ్ కిలోమీటర్ల నిడివితో బైపాస్ లైన్ నిర్మాణం ఉంటుంది. పూర్తయిన తర్వాత, ఇది అన్ని వైపులా రైలు కదలికలను సులభతరం చేస్తుంది. ముఖ్యంగా హనుమంత రోడ్ - వరంగల్, హనుమంత రోడ్ - కాజీపేట స్టేషన్ల మధ్య రైల్వే కదలికలను సులభతరం చేస్తుంది. ఈ సందర్భంగా జిఎం అంజుల కుమార్ జైన్ ఈ ప్రాజెక్ట్ పనులను తనిఖీ చేస్తూ పూర్తి చేసి ప్రారంభించేందుకు అన్ని శాఖల బృందంతో విస్తృతంగా సమీక్షించారు. అంతకుముందు అంజుల కుమార్ జైన్ సికింద్రాబాద్ నుండి కాజీపేట స్టేషన్ వరకు గల రైలు మార్గాన్ని లోకో క్యూబినో ప్రయాణిస్తూ తనిఖీ చేశారు. కాజీపేట వరంగల్ రైల్వే స్టేషన్ల మధ్య పనులను ఆయన పరిశీలించారు. ఈ స్టేషన్లను వ్యాపార పరంగా స్థానిక వృద్ధి తీర్చుతూ అభివృద్ధి పరచేందుకు సాంద్య నిర్మాణాల్లో అధునిక ప్రయాణికుల సౌకర్యాలను అందించడానికి పునరాభివృద్ధి చేస్తున్నారు. కాజీపేట స్టేషన్ లోని కొత్త బుకింగ్ లాటి కంప్యూటర్లను కూడా పరిశీలించారు. లోకో పైలెట్ లతో ఆయన సంభాషించారు. లోకో రన్నింగ్ సిబ్బంది గార్డులకు అందజేయబడ్డాయి సౌకర్యాలను, మరింతగా మెరుగం పర్చాల్సిన అంశాలను వారితో ఆడిగి తెలుసుకున్నారు.

## చట్టాలపై మహిళలకు అవగాహన తప్పనిసరి

రంగారెడ్డి సీనియర్ సీవ్ జడ్జి పి.శ్రీదేవి హైదరాబాద్ : చట్టాలపై మహిళలకు అవగాహన పెంచుకోవాలని జిల్లా న్యాయ సేవాధికారి సంస్థ కార్యదర్శి, రంగారెడ్డి జిల్లా సీనియర్ సీవ్ కె.కె. జడ్జి పి.శ్రీదేవి అన్నారు. గురువారం యూరూప మండల పరిధిలోని మేడిపల్లి గ్రామంలోని రైతు వేదిక కార్యాలయంలో న్యాయవిజ్ఞాన సదస్సు నిర్వహించారు. సదస్సులో ఆమె మాట్లాడుతూ మహిళలకు అందగా రాజ్యాంగం ఎన్నో హక్కులు కల్పించింది. ఆ చట్టాలు తెలియక మహిళలు ఇబ్బందులు పడుతున్నారన్నారు. ప్రతి పురుషుడికీ, ప్రతి మహిళకు గౌరవం పధంగా రాజ్యాంగం హక్కు కల్పించింది. బాలల చట్టాలు, లీగల్ సర్వీసెస్ చట్టం గురించి వివరించారు. అంతకుముందు గ్రామంలోని ప్రభుత్వ ఉన్నత పాఠశాలకు వెళ్లి ఉపాధ్యాయులతో మాట్లాడారు. మార్చి 2024

## విద్యుత్ సరఫరా స్థితిపై సమీక్ష

ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్ : రాష్ట్రంలో విద్యుత్ సరఫరా స్థితిపై ప్రభుత్వ అంధం శాఖ కార్యదర్శి, ట్రాన్స్ మి, జిఎస్ సిఎం డి.ఎం.కొద్దిగారిని కలవడం నిరాశాగూడతని విద్యుత్ సాధారణ (ట్రాన్స్ మి) కోసం గురువారం సమావేశం నిర్వహించారు. రాష్ట్రంలోని 400 కి.మీ., 220 కి.మీ, అలాగే 132 కి.మీ స్థాయి ప్రస్తుత ట్రాన్స్ మిషన్ వెబ్ సైట్ లో జరుగుతున్న పనులను ఆయన అధికారులను ఆడిగి తెలుసుకున్నారు. ఇందుకు సంబంధించి ఆయా అన్నిరకాల పనులను నకాలంలో పూర్తి చేయడానికి, ఈ సమావేశం లైన్ పనులపై పాలు ప్రస్తుతం కొనసాగుతున్న ఈ సమావేశం సమీక్షించిన పనులను వేగవంతం చేయడానికి రైల్వే, ప్రాజెక్టులు, డైరెక్టర్, ట్రాన్స్ మిషన్ అయిన ఆదేశాలు జారీ చేశారు. తగినంత బోగ్స్ నిల్వలతో అన్ని ఉత్పాదక కేంద్రాల సాధారణంగా పని చేస్తున్నాయని ఇంధన శాఖ కార్యదర్శి రోనాల్డ్ రోస్ ఈ సందర్భంగా సంతృప్తి వ్యక్తం చేశారు. సమావేశంలో రాష్ట్రవ్యాప్తంగా అన్ని విద్యుత్ సరఫరా నిర్వహించడానికి అవసరమైన అన్ని చర్యలు తీసుకోవాలని, కష్టపడి పనిచేయాలని అన్ని విద్యుత్ వినియోగలను సెక్యూరిటీ పరచాలని ఆదేశించారు.

## ప్రతి పాఠశాలలో కనీస వసతులు ఉండేలా చర్యలు

రంగారెడ్డి జిల్లా కలెక్టర్ కె.శాంకర్ ప్రజాపక్షం/రంగారెడ్డి ప్రతినిధి: ప్రతి పాఠశాలలో విద్యార్థులకు ఆధ్యాత్మికతను కలిపి పనిపెట్టాలని అందుబాటులో ఉండే విధంగా చర్యలు తీసుకోవాలని రంగారెడ్డి జిల్లా కలెక్టర్ కె.శాంకర్ అన్నారు. గురువారం సమీకృత జిల్లా కార్యాలయ భవనంలోని సమావేశ మందిరంలో స్కూల్ యానిఫార్మ్ పంపిణీ, పాఠశాలల మరమ్మతులపై సంబంధిత అధికారులతో సమీకృత సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ జిల్లాలో గ్రామీణ, పట్టణ, మున్సిపల్ పరిధిలోని ప్రభుత్వ పాఠశాల విద్యార్థిని విద్యార్థులకు ఒక జత యానిఫార్మ్ అందించడం జరిగింది, రెండో జత యానిఫార్మ్ కు అందించాం అందించాం చర్యలు తీసుకోవాలని పి.డి.డి.అధికారులు ఆదేశించారు. జిల్లాలోని ప్రతి పాఠశాలలో విద్యార్థులకు కనీస పనిపెట్టాలని తెలిపారు. విద్యార్థులు, విద్యార్థిని మరమ్మతులు, విద్యార్థులు ఆదుకునే ఆట స్థలములలో కాపలాపని పనిపెట్టాలని తెలిపారు. పాఠశాలలో పనిపెట్టడానికి కేటాయిం













